Matematika 1A :: Test na skaske (ukazka) :: 2015

1. Dané je funkcia g : y = 3—4arcsin(XT_2j.

a) Zistite oblast’ definicie funkcie,

b) vyjadrite inverzna funkciu g~*.

2. Zistite rovnice asymptot (so smernicou, bez smernice) grafu funkcie
2x% +5

fry a najdené asymptoty zobrazte.

3. Pomocou prvej a druhej derivacie vysetrite monotonnost’, stacionarne body a lokalne

2
extrémy funkcie f : y= 27
X—3

4. VySsetrite konvexnost’, konkavnost’ a najdite inflexné body funkcie f: y = %XS + g x* +%

5. Néjdite stacionarne body a lokalne extrémy funkcie f(X,y)= X3 — y3 —-9xy +5

6. Najdite viazané lokalne extrémy funkcie f(x,y)= 3%+ 5y2 —2xy , ak podmienka
viazby je X+Yy=5.

7. Aplika¢na tiloha - maximalizacia zisku

Mesacna produkcia firmy je opisana nasledovnou funkciou: Q =100-K — K2 +150-L—0,5L2,
kde: K — vyrobny faktor kapitdl, L — vyrobny faktor praca.

Firma zamestnava pracovnikov L za 400 p.j./den (P ) a prenajima si stroje K za 200 p.j./den a
stroj (Pk ). Cena P, za ktort svoj produkt predava, je 20 p.J. za jednotku. Vypocitajme, aku

kombinaciu vyrobnych faktorov by mala firma pouzit, aby dosiahla za danych podmienok
maximalny zisk.

Tedria, napr.:

a) Nacrtnite grafy navzajom inverznych funkcii y=sinx, y=arcsinx na prislusnych
intervaloch. Napiste D(f), H(f) a vlastnosti funkcie y =arcsin x.

b) Napiste determinant, pomocou ktorého zistujeme lokalne extrémy funkcie f(X, y)




